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Od loňského září funguje internetová služba Portál občana. 
K portálu se můžete přihlásit několika způsoby. Například po-

mocí datové schránky, elektronického občanského průkazu 
nebo NIA portálu. Národní bod pro identifikaci a autentiza-

ci neboli NIA portál je informační systém veřejné správy. Ten 
umožňuje pět způsobů přihlášení: NIA ID, elektronický občan-

ský průkaz, MojeID, Mobilní klíč eGovernmentu a přes bankovní 
identitu.

Díky portálu z pohodlí domova například zaplatíte některé 
místní poplatky, nebo zjistíte, jestli vám u města nevznikl nějaký 
druh nedoplatku. Postupně zde naleznete také formuláře a žá-

dosti, které potřebujete vyřídit.

Odkaz na Portál občana naleznete na webových stránkách 
města a na adrese https://portalobcana.muor.cz. �  (SaŠ)

Orlovský hřbitov čekají další opravy chodníků a jejich odvod-

nění. Práce započaly v tomto týdnu, jsou rozděleny do dvou 
etap a potrvají až do ledna příštího roku. Město na zlepšení sta-

vu hřbitova vynaloží téměř 15 milionů korun.

Letošní investiční akce navazuje na první etapu nezbytných zá-

sahů na území pohřebiště. Na tu Orlová v roce 2018 vynaložila 
necelých deset milionů korun. Díky tomu se podařilo vyřešit od-

vodnění spolu s rekonstrukcí chodníků ve spodní části hřbitova. 
Stejnou proměnu nyní čeká horní část hřbitova.

Město prosí občany o spolupráci a shovívavost během probíha-

jící rekonstrukce. Na hřbitově se bude pohybovat technika, ře-

meslníci a terén bude v mnoha místech těžko přístupný. Z toho 

důvodu město prosí, aby Orlované zvážili cestu na hřbitov a na-

vštěvovali jej pouze v nezbytných případech. � (SaŠ)

Portál občana vám 
ušetří čas

Začala další část  
rekonstrukce hřbitova

Sledujte aktuality z Orlové na sociálních a komunikačních sítích:
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Orlovští sportovci a příznivci zdravého pohybu letos získají 
podporu města v celkové výši zhruba 49 milionů korun. V této 
částce jsou zahrnuty jak dotace, o kterých rozhoduje rada, tak 
prostředky schvalované zastupitelstvem města. „Pamatova-

li jsme na kluby a týmy, provoz sportovních zařízení i na akce 

pro širokou veřejnost. Výsledná částka je oproti loňsku nižší 
o mimořádné náklady zejména na opravy provedené na našem 
zimním stadionu. Za sebou už máme také výměnu travnaté-

ho povrchu na fotbalovém hřišti. Ta loni stála zaokrouhleně 
6,5 milionu korun. Letos se tyto velké výdaje neopakují, na 
sport jako takový vynakládáme více,“ uvedla starostka Orlové 
Lenka Brzyszkowská. 

Po očištění od obou zmíněných vlivů a nákladů na projekty k nim 
věnovalo město loni na sportovní aktivity přibližně 43,7 milionu 
korun. Reálně tak sport a sportoviště dostávají letos z rozpočtu 
města více peněz. Největší měrou budou z dotací těžit všichni 
občané, kteří využívají Relax centrum a veřejná sportoviště. Na 
provoz centra a ostatních sportovních zařízení je letos vyčleněno 
téměř 36 milionů korun.

„Zbývající prostředky se rozdělují mezi kluby a spolky napříč 
všemi sporty – od hokeje přes krasobruslení, fotbal a tenis až po 
třeba horolezectví, jízdu na koni nebo pétanque. Z variabilního 
fondu sportu do této chvíle zastupitelstvo a rada města schváli-
ly příspěvky na celoroční činnost ve sportu v souhrnné výši 982 
tisíc korun,“ doplnila starostka. Zvýšil se i příspěvek na provoz 
Městského sportovního klubu, který je příspěvkovou organiza-

cí města a stará se především o rozvoj pohybových dovedností 
a sportovní aktivity dětí a náctiletých.

Sport v Orlové letos z rozpočtu města získá 
bezmála 49 milionů korun

NEJVÍCE BUDOU Z DOTACÍ TĚŽIT 
OBČANÉ, KTEŘÍ VYUŽÍVAJÍ RELAX 
CENTRUM A VEŘEJNÁ SPORTOVIŠTĚ

Peníze na sport vynakládá město Orlová každoročně v řádech 
desítek milionů korun. Vedle toho podporuje i další aktivní tráve-

ní volného času. Na zájmovou činnost a práci spolků letos Orlová 
poskytne v součtu 132 850 korun. Pro podporu projektů pro děti 
a mládež pak vyčlenila dohromady 137 500 korun. Další význam-

né částky směřují ke kulturním institucím a na kulturní akce ve 
městě. �  (SaŠ)

V uplynulých týdnech bylo po městě rozmístěno dalších  
jedenáct nových odpadových nádob určených pro kovový od-

pad. Předností kovů je zejména jejich 100% recyklovatelnost, 
které tedy dává ekologický i ekonomický smysl. Tyto šedé 
kontejnery jsou určeny pro drobný kov, rozměrnější kovové 
předměty proto nadále odevzdávejte do sběrného dvoru.

Co patří do šedých zvonů? 
Hliníkové i železné plechovky od nápojů, plechovky od potra-

vin a drogerie, kovové tuby, víčka a závity, drobnosti jako staré 
klíče, hřebíky nebo drátěná ramínka.

Co do šedých zvonů nepatří? 
Nevhazujte do nádob tlakové nádoby jako jsou spreje, plynové 

bomby a kartuše, ostré předměty jako žiletky nebo nože, injekční 
jehly. Alobal a víčka od jogurtů můžete vyhodit do černých nádob 
na směsný odpad, protože při recyklaci shoří bez užitku. Do kon-

tejnerů vyhazujte pouze čistý kovový odpad 
bez nadměrného znečištění. Plechovky od 
nápojů před vhozením opatrně sešlápně-

te. Celkem teď v Orlové najdete 22 nádob 
na kovový odpad. Umístění těchto nádob 
najdete na https://mapy.cz/s/legezapofe 

nebo po načtení QR kódu. � (rp)

ORLOVÁ MÁ DALŠÍ NOVÉ NÁDOBY NA KOVOVÝ ODPAD 
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Vážení čtenáři, 

v následujících několika číslech bychom vám rádi představili jednotlivé odbory Městského úřadu Orlová. Prvním z nich je  
ODBOR SPRÁVY MAJETKU A HOSPODÁŘSKÉ SPRÁVY, který, jak už jeho název napovídá, se stará o městský majetek od správy 
budov, přes chodníky a komunikace až po zeleň. Samotný odbor se dělí na tři samostatná oddělení, kterými jsou oddělení komu-

nálních služeb, oddělení hospodářské, správa bytů a budov a oddělení ekonomiky a majetku.

Oddělení komunálních služeb
Oddělení komunálních služeb (dále OKS) zajišťuje mimo jiné 

správu infrastruktury v majetku města. Jedná se zejména o sprá-

vu a údržbu komunikací, chodníků a parkovišť, tzn. i jejich zimní 
údržbu, čištění po zimě a letní čištění. Taktéž zajišťuje chod par-
kovacího objektu na V. etapě a podzemních garáží pod náměstím 
28. října a zajišťuje vyhrazená parkovací místa pro ZTP.

Zajišťuje správu a údržbu veřejného osvětlení a městského roz-

hlasu, taktéž provoz dešťové kanalizace a splaškové kanalizace 
v okrajových částech města, ve správě má také sportovní areál, 
tzn. zimní stadion, fotbalová hřiště a tenisové kurty a nelze opo-

menout dětská hřiště na území města. 

Velkou agendou je správa dopravního značení a veřejné zeleně 
spolu se zelení v lesoparku, kde úzce spolupracuje s odborem vý-

stavby a životního prostředí. 

Oddělení komunálních služeb se stará taktéž o městský mobi-
liář, ať už se jedná o odpadkové koše, lavičky či vývěsní skříň-

ky a zajišťuje čistotu města prostřednictvím pracovníků veřejně 
prospěšných prací. 

V neposlední řadě má OKS ve své správě svoz komunálního od-

padu, provoz sběrných dvorů a nelze opomenout správu veřejné-

ho pohřebiště v Orlové-Městě či zabezpečení energií (elektřina, 
voda, plyn) a ostatních služeb nezbytných pro chod budov a dal-

ších staveb v majetku města.

Důležitými oblastmi činností v oblasti hospodaření s majetkem 
je řešení majetkoprávních vztahů u pozemků, jako je např. sjed-

návání věcných břemen, pronájmů a převodů pozemků, povolová-

ní vstupů na městské pozemky apod.

Podstatná část činností je zajišťována ve spolupráci s odborný-

mi firmami. Investiční akce a rekonstrukce většího rozsahu jsou 
řešeny ve spolupráci s odborem rozvoje a investic. 

Oddělení hospodářské, správa 
bytů a budov

Oddělení hospodářské, správa bytů a budov zajišťuje správu 
bytového a nebytového fondu ve vlastnictví města Orlové. Ve 
správě oddělení je cca 125 nebytových prostorů (všechny na-

jdete na webových stránkách města včetně fotografií, rozměrů 
a účelů, k nimž jsou pronajaty) a 15 obytných domů o celkové ka-

pacitě 525 bytových jednotek. Na oddělení můžete řešit žádos-

ti o byty či nebytové prostory, získat informace k licitacím bytů 

a k jednotlivým nebytovým prostorům. Nájemci obecních bytů 
a nebytových prostorů zde vyřizují své nájemní smlouvy a jejich 
dodatky a veškeré záležitosti ze smluv vyplývající, jako jsou na-

příklad úpravy výše záloh na služby spojené s užíváním bytů, kte-

ré toto oddělení každoročně nájemníkům vyúčtovává. Referenti 
oddělení vyřizují se zájemci dohody o převodu členských práv 
a povinností spojených s členstvím v družstvu ORLOVAN, byto-

vém družstvu, které dosud vlastní město Orlová. Fyzické osoby, 
které jsou vlastníky obytného domu, zde mohou podat a řešit 
žádost o úvěr z fondu podpory bydlení na různé rekonstrukce, 
opravy a modernizace vlastního bydlení.

Dále zde můžete požádat o parkovací místo v parkovacím objek-

tu č. 1 na páté etapě či získat informace k licitacím parkovacích 
míst v podzemní garáži pod náměstím 28. října v Orlové-Lutyni. 
Příslušné smlouvy k parkovacím místům pak rovněž vyřídíte na 
tomto oddělení.  

Oddělení zajišťuje opravy a údržbu bytových i nebytových ob-

jektů ve správě (opravy střech, opravy vnitřních rozvodů, výtahů, 
odstraňování důsledků vandalismu, revize, deratizace apod.). 
Investiční akce a rekonstrukce většího rozsahu řeší oddělení ve 
spolupráci s odborem rozvoje a investic. V případě, že je obča-

nům soudem určen alternativní trest výkonem veřejně prospěš-

ných prací, řeší dotčený občan výkon tohoto alternativního trestu 
rovněž na uvedeném oddělení. 

Oddělení hospodářské, správa bytů a budov však nevykonává 
svou činnost pouze v přímé souvislosti s občany, ale ze své pod-

staty vykonává práce na úseku zajištění provozu úřadu ve všech 
jeho budovách (materiální zajištění zaměstnanců, zajištění tis-

kopisů a potřebného vybavení kanceláří, úklid úředních budov, 
údržba vnitřního vybavení, opravy a údržba úředních budov, zajiš-

ťování autoprovozu úřadu apod.). Dále ve spolupráci s kanceláří 
tajemníka spolupracuje oddělení na organizačním a materiálo-

vém zajištění voleb. Oddělení zajišťuje centrální pojištění majet-

ku města, pojištění odpovědnosti za škody a pojištění vozidel. 

Oddělení ekonomiky a majetku
Zabezpečuje podklady související s přípravou, zpracováním 

a rozpisem rozpočtu odboru včetně případných změn, zpracová-

vá za odbor čtvrtletní rozbory hospodaření. 

Zajišťuje oběh účetních dokladů vztahujících se k činnostem 
odboru v oblasti příjmové a výdajové. Vede evidenci majetku 
města a administruje škody a pojistné události ve vztahu k to-

muto majetku. �
 Ing. Milan Bill, 

 vedoucí OSMHS

Co dělá úřad a koho zde najdete?
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Dalším nepostradatelným odborem, který úzce spolupracuje s odborem správy majetku a hospodářské správy,  
je již zmíněný ODBOR ROZVOJE A INVESTIC.

Odbor rozvoje a investic
Odbor rozvoje a investic (ORI) zajišťuje a koordinuje celkový 

rozvoj města. Jedná se hlavně o strategické plány, koncepce  
a veškeré investice ve městě. Odbor mimo jiné získává pro měs-

to dotace a zajišťuje jejich bezproblémové čerpání a vyúčtování. 
Velmi náročné a důležité je také zajišťování výběrových řízení dle 
zákona pro celý městský úřad. Mezi činnosti odboru spadá také 
participativní rozpočet, prostřednictvím kterého mohou občané 
realizovat ve městě vlastní drobné nápady. Výsledky práce mů-

žete vidět na každém kroku – jedná se o nové náměstí, lesopark, 
regeneraci sídliště, nová parkoviště, zateplené objekty, učebny 
ve školách, chodníky, hřiště, památník apod. Bohužel, od nápa-

du k realizaci je vždy dlouhá a mnohdy náročná cesta. Samotné 
projektování a získání příslušných povolení trvá roky. Práci pak 
komplikuje stále přísnější a nepřehledná legislativa.

Od roku 2021 byla činnost odboru rozšířena o územní plánování 
nejen pro město Orlová, ale také pro Petřvald a Doubravu. Dří-
ve tuto činnost vykonával odbor výstavby a životního prostředí.  
Po dvouletém fungování však můžeme tuto změnu vyhodnotit 
jako velmi dobrý krok. Dochází ke kvalitnější koordinaci strate-

gických záměrů a plánů na území města.

S územním plánem se většina občanů města setká pouze v pří-
padě, kdy potřebuje posoudit, zda lze jejich záměr na území měs-

ta realizovat. Důležitější je ale komplexní řešení využití území 
našeho města a jeho uspořádání tak, abychom chránili a rozví-

jeli přírodní, kulturní a jiné hodnoty pro budoucí generace. Zde 
je prostor pro spolupráci s občany města, kteří se mohou zapojit 
a při projednávání přispět do diskuse vlastními nápady. 

 (ORI)

Letní kavárna zve k návštěvě
Zveme vás do chráněné letní kavárny, která se uskuteční na 

ulici Adamusova 1269 v Orlové-Lutyni, kde se nacházejí So-

ciální služby města Orlové. Klienti chráněného bydlení spo-

lečně s pracovníky budou podávat kávu, nealkoholické nápoje 
a drobné pečivo. Veřejnost i senioři z klubů a domovů pro seni-
ory budou mít možnost ve čtyřech letních termínech navštívit 
kavárnu, a to vždy ve středu. Aktivita je podpořena z Národního 
dotačního titulu Obec přátelská rodině a seniorům 2023. �  (rp)

V září opět proběhnou Dny rodin
Centrum psychologické pomoci a Moravskoslezský kraj 

pořádají pod záštitou náměstka hejtmana Moravskoslezské-

ho kraje pro sociální oblast pana Jiřího Navrátila Dny rodin 
2023. Rodiny s dětmi, ale i zájemci o adopci nebo pěstoun-

skou péči budou moci navštívit v září zdarma kulturní pa-

mátky, vždy v čase 13–17 hodin. Oba dny budou doprovázeny 
bohatým zábavným a edukačním programem zaměřeným  

na podporu propagace náhradní rodinné péče. �  (red)
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FESTIVAL SAM  
SE OPĚT VRACÍ 
NA SCÉNU  

Nic není samo sebou. Nebo ano? Po-

kud přemýšlíte nad touto otázkou, tak 
neváhejte a přijeďte na letošní 24. roč-

ník festivalu SAM, který nese už zmí-
něný název „SAMo sebou“. Akci pořádá 
spolek Benjamín Orlová, z.s., ve dnech 
10.–13. 8. 2023 v areálu farního sboru 
Slezské církve evangelické a. v. v Orlové.
SAM přináší hodnotný program pro tělo, 
duši i ducha. Nabízí jedinečnou příleži-
tost potkat křesťany různých vyznání, 
dozvědět se něco o víře či prozkoumat 
vlastní víru, setkat se s inspirativními 
řečníky a vytvářet hlubší spojení s lidmi 
i s Bohem. Společně se budeme zamýš-

let nad tím, zda se opravdu nic neděje 
samo sebou, a zda je pravdou, že náhoda 
v Boží přítomnosti neexistuje. Těšíme se 

na otevřené diskuse, semináře a před-

nášky, které nám umožní rozšířit naše 
obzory, nalézt inspiraci, vyjít ze „svých 
sociálních bublin“. 

Hlavním pilířem festivalu budou netra-

diční ekumenické bohoslužby. Během 
těchto chvilek ráno a večer se budeme 
moci zaposlouchat do textů z bible, od-

dat se modlitbě, zpěvu a propojení s Bo-

hem. Zároveň festival nabízí semináře, 
workshopy a večer zajímavý hudební 
program. Proto jsme pozvali hosty, kteří 
nás budou těmito čtyřmi dny provázet. 
Můžeme zmínit například známého ka-

rikaturistu Miroslava Kemela, dále Lucii 
Endlicherovou, redaktorku a moderátor-
ku Rádia 7, Lukáše Targosze, pastora 
církve Element, kterou založil společně 
s manželkou Ditou, nebo Pete Lupto-

na, zakladatele neziskové organizace 
NePornu. Těšíme se na autorské čte-

ní z nové knihy a autogramiádu Hany 
Pinknerové. V programu je také seminář 
psychologa Marka Macáka a beseda 

s promítáním filmu o staré Karviné s re-

žiséry Monikou a Mirou Vodákovými. Na 
hudební scéně zazní kapely Mirek Kemel 
Trio, Noisy Pots nebo Safenat Paneach, 
a také večer chval v podání brněnského 
uskupení Hledá se. 

Pro účastníky festivalu bude kromě na-

bitého programu také k dispozici čajovna, 
kde si návštěvníci budou moci odpoči-
nout, posedět s přáteli a užít si klidnou 
atmosféru. Kdo by chtěl odpočívat ak-

tivně, přijde si na své v podobě lanových 
aktivit, Groove dance a možnosti sportu. 
Nebude chybět ani bohatý program pro 
děti. Registrace je již spuštěná, takže 
neváhejte! 

Pro více informací můžete navštívit 
naše webové stránky www.samorlova.cz,  

facebook fb.com/samorlova/ či „instáč“ 
www.instagram.com/samorlova6 se 
spoustou zajímavých příspěvků a s pře-

hledem celého letošního programu. �
 Tým SAMu

Klientky Domova pro seniory POHODA v Orlové prožily výjimečné dopoledne, a to 
díky osmi milým dobrovolnicím z pojišťovny Kooperativa, s níž má ADRA výbornou 
spolupráci.

V plánu byla dlouhá procházka po Orlové a já se k nim ráda přidala. Zašly jsme na 
společné nákupy, poseděly jsme v cukrárně a na závěr jsme neodolaly točené zmrzlině, 
na které jsme si pěkně pochutnaly ve stínu pod stromy. A aby to bylo ještě zajímavější, 
všechny jsme měly na hlavě klobouk. Protože klientkám po návratu zbylo ještě trochu 
času před obědem, zahrály jsme si s nimi na zahradě Pohody „písmenka“. Celý ten čas 
byl vskutku parádní, počasí nám přálo, všechny jsme měly skvělou náladu, kterou jsme 
si užívaly minimálně do večera. Moc děkujeme dobrovolnicím z Kooperativy, jež byly 
skvělé, jak v manipulaci s invalidními vozíky, tak v laskavém a milém přístupu k dámám 

z Pohody. Touto akcí jsme vytvořily novou tradici a slíbily si, že za rok si procházku rády 
zopakujeme. �  Gabriela Zmudová, koordinátorka dobrovolníků, ADRA

Dámy z Pohody si užily  
kloboukovou jízdu 
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Z žáků 9.A a 9.B se na konci června vyloupli mladí muži  
a elegantní dámy. Přípravy na rozloučení se školou byly dlouhé 
a vyvrcholily v posledních červnových dnech. 

Ve čtvrtek 29. června dopoledne uspořádali žáci posezení s bý-

valými i současnými učiteli, kde po proslovech zveřejnili vzpo-

mínková videa. Odpoledne pak proběhlo slavnostní vyřazení 
deváťáků za přítomnosti rodičů. Nakonec došlo na rozdání po-

sledního vysvědčení a potlesk ve špalíru tvořeném všemi žáky 
a učiteli. Došlo i na slzičky. Všem deváťákům přejeme mnoho 
úspěchů v dalším studiu i v životě a těšíme se na jejich návštěvy 
ve škole, která bude navždy jejich.  �  

Mgr. Radka Bednarzová, 

učitelka ZŠ Ke Studánce

Deváťáci se rozloučili se Studánkou

Dříve než skončil školní rok, navštívi-
la třída 3.C Jezdecký klub Nanka Orlo-

vá, který je umístěn v krásné přírodě. 

Člověk by nevěřil, že je kousek od 
centra města. Děti viděly stáje, bylo 
jim vysvětleno ekologické hospodaření 
i náročná práce chovatelů. Klub Nanka 
se s dětmi věnuje i hiporehabilitační-
mu cvičení. Děti si zde vyzkoušely jízdu 
na koni i některé rehabilitační prvky, 
opekly si párky a společně si zahrály 
různé hry. Na závěr roku to byl moc pří-
jemně strávený den. � 

 Mgr. Šárka Janalíková, tř. uč. 3.C

EXKURZE ŽÁKŮ ZŠ SLEZSKÁ DO JEZDECKÉHO KLUBU
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VÍTĚZNÉ PRKÉNKO SI LETOS ODNÁŠÍ MATES
Minulý víkend proběhl v areálu letního kina další ročník oblíbeného Orlovského GULÁŠFESTU. Pivo teklo proudem a celkem  
13 účastníků soutěžilo o přízeň návštěvníků a poroty. Po celé odpoledne probíhal stánkový prodej, nechyběl doprovodný program 
pro děti a na hlavním pódiu se vystřídalo celkem šest hudebních vystoupení. Srdce návštěvníků si nakonec získal guláš s číslem 
šest pojmenovaný jako Guláš „Mates“. Cenu útěchy si odnesl fazolový guláš s uzeným masem, který soutěžil pod číslem čtyři. 
Na Gulášfest se přijela podívat i delegace z partnerského města Czechowice-Dziedzice. Devatenáct zástupců urazilo 60 kilo-

metrů na kole a nejstarší z cyklistů měl 77 let. Poděkování patří majiteli hotelu Garni, kde se polská delegace ubytovala, a který 
jim umožnil uschovat kola uvnitř hotelu a rovněž městské policii, která kola strážila během nedělní bohoslužby. Akce se vydařila  
a pořadatelé se již nyní těší na příští rok.  (SaŠ)
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To nejméně a zároveň nejvíce, co pro 
sebe, své zdraví a život můžete udělat, než 
šlápnete do pedálů, je – nasadit si helmu 
– to málo, co považuje mnoho lidí za zby-

tečné, vám může zachránit život. To nej-
cennější, co máte. 

Po nehodách často slyšíme kdyby… Kdy-

by si tu přilbu vzal, kdyby ji měla na hlavě 
místo na řídítkách, vždyť to byl jen kousek, 
byl opatrný, jel pomalu. K nehodám cyklistů 
nebo s účastí cyklisty dochází velmi často. 
Ne vždy je na vině cyklista, stačí přehlédnu-

tí ze strany řidiče auta, nepozornost, kdy se 
maminka otočí v autě za dítětem v sedačce, 
spěchající manager, který odepisuje v rych-

losti na zprávu. Je to malý moment a vy jako 
velmi zranitelný účastník silničního provo-

zu, který nemá žádnou karosérii, airbagy, 
bezpečnostní pás, máte tu možnost, ne po-

vinnost, ale možnost si ten jediný chránič 
na hlavu připnout. Neváhejte, udělejte to! 

Osoby mladší 18 let jsou povinny za jízdy 
použít ochrannou přilbu! 

Když si přilbu pořizujete: 
 » Vyzkoušejte si ji. Přilba musí být poho-

dlná. Její tvar by měl kopírovat hlavu a měla 
by být řádně upevněna. Pokud nosíte brý-

le, je nutné vyzkoušet přilbu i s nimi. Z po-

čátku mírný tlak nemusí vadit, ovšem při 
delším nošení přilby může způsobit bolest 
hlavy, a tím narušit koncentraci při jízdě 
na kole. Důležitý prvek cyklistické přilby 
je i odvětrávání. Při výběru je především 
pro děti a dámy po kvalitě rozhodující její 
vzhled. Dopřejte dítěti, aby si mohlo vybrat, 
neboť dítě ji bude rádo nosit, pokud se v ní 

bude cítit dobře a bude se mu líbit.

Správné nasazení: 
 » Přilba musí být na hlavě řádně připev-

něna. Přilba by měla při zatřesení hlavou, 
předklonění i zaklonění držet i nezapnutá. 

 » Nesmí se posunovat směrem do čela 
ani do týlu, a to při jakémkoliv pohybu. Ne-

smí bránit výhledu, zároveň musí chránit 
přední část hlavy, čelo. 

 » Dva pásky, které vedou na boční části 
hlavy kolem uší, jsou spojeny pod bradou 
sponou, která musí umožnit pohodlné na-

stavení jednou rukou. Stejně tak regulace 
velikosti obvodu hlavy musí umožnit jed-

noduché povolení či utažení jednou rukou. 
Upínací mechanismus musí být správně 
dotažený, kdy mezi řemínky a bradu je 
možné zastrčit maximálně dva prsty. 

 » Řemínky musí být při jízdě na kole vždy 
zapnuté! Přilba zapnutá na řídítkách nebo 
na batohu vás neochrání! 

 » Každá přilba, která prodělala jakýkoliv 
náraz, musí být vyřazena z používání, a to 

i když nejeví zřetelné známky poškození. 
Na přilbě může dojít k mikroskopickým 
trhlinkám, které nejsou pouhým okem 
viditelné, a tak přilba ztrácí svoji účin-

nost v případě dalšího nárazu. Stejně jako 
všechny materiály se časem opotřebují, 
není výjimkou ani přilba. Pro možnou ztrátu 
svých původních vlastností by se měla tedy 
obměnit jednou za 3–5 let při pravidelném 
nošení a jednou za 8 let při občasném  
nošení.

Než sednete na kolo, ujistěte se, že je 
technicky v pořádku a nechybí vám nic 
z povinné výbavy, jako například: 

 » účinné brzdy; 

 » odrazky – přední bílé barvy, zadní červe-

né barvy, oranžové na obou stranách pedálů  
a na paprscích kol; 

 » zaslepení konců řídítek (zátkami, ruko- 
jeťmi); 

 » matice nábojů kol, pokud nejsou křížo-

vé nebo rychloupínací, musí být uzavřené. 

Při jízdě za snížené viditelnosti musí být 
jízdní kolo dále vybaveno vpředu svět-

lometem bílé barvy, vzadu červené bar-

vy. Buďte viditelní! Noste reflexní prvky. 
Prodloužíte tím reakční dobu řidiče, který 
pak dokáže lépe vyhodnotit situaci a včas 
zareagovat.

nprap. Bc. Vladimíra Faferková, 

Krajské ředitelství policie 
Moravskoslezského kraje

Na kole s přilbou aneb Přilba? Automaticky! 
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Cyklista je řidič. Tedy stejně jako řidič 
motorového vozidla nesmí jet pod vlivem 
alkoholu či jiných omamných látek. Jízda 
pod vlivem alkoholu je vysoce riziková. 
A co teprve cyklista – řidič jednostopé-

ho vozidla, který kromě řešení doprav-

ních situací musí neustále pamatovat na 
udržování rovnováhy. Už vypití jednoho 
malého piva pro něho znamená šestkrát 
větší riziko účasti na dopravní nehodě se 
zraněním. Pokud se budete pohybovat po 
pozemních komunikacích, budete pova-

žováni za účastníky silničního provozu. 
A to s sebou nese nutnost dodržovat sta-

novená pravidla daná zákonem o silnič-

ním provozu.

Než vyrazíte...
1. NAPLÁNUJTE SI TRASU – podle svých 

schopností nebo podle nejslabšího ve 
skupině; 

2. INFORMUJTE SE – zjistěte, jaké bude 
počasí, jak bude a podle toho zvolte trasu 
a vybavení; 

3. INFORMUJTE – před odjezdem infor-
mujte o zamýšlené trase a předpokládané 
době návratu; 

4. JEZDĚTE POUZE PO POVOLENÝCH 
CESTÁCH – jestliže je cesta označena 
jako zakázaná, nepoužívejte ji, nepohybuj-
te se mimo značené cyklostezky; 

5. SLEDUJTE ZNAČENÍ CEST – popřípa-

dě kontrolujte trasu v mapě; 

6. OVLÁDEJTE SVÉ KOLO – jezděte tak, 
abyste dokázali ovládat své kolo, zasta-

vit na viditelnou vzdálenost, vyhnout se 
překážce; 

7. DÁVEJTE PŘEDNOST OSTATNÍM 

– upozorněte ostatní, že měníte směr 
jízdy, že kolem nich projíždíte. Při míjení 
dostatečně zpomalte a je–li to nezbytné,  
zastavte; 

8. JEDNEJTE S ROZMYSLEM – používej-
te přilbu. Předvídejte nebezpečné situace. 
Zapamatujte si kontakty na horskou služ-

bu nebo na zdravotní záchrannou služ-

bu. Mějte vždy nabitý a zapnutý mobilní 
telefon; 

9. POSKYTNĚTE POMOC – mějte 
s sebou lékárničku a v případě potřeby 

Alkohol a jiné omamné látky – nulová tolerance

poskytněte první pomoc;
10. BUĎTE OHLEDUPLNÍ K PŘÍRO-

DĚ, LIDEM A MAJETKU.

nprap. Bc. Vladimíra Faferková, 

Krajské ředitelství policie 
Moravskoslezského kraje
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Útěk mladistvých překazili 
strážníci

V pondělí 10. června ve 14 hodin spatřili stráž-

níci Městské policie Orlová během kontroly ulice 
B. Smetany v Orlové-Městě skupinku mládeže, 
která při spatření vozidla městské policie spěšně 
utekla do vchodu domu čp. 357. Strážníci přitom 
zaslechli, jak někteří z utíkajících křičí, aby po-

slední zabouchl dveře domu. Z tohoto důvodu se hlídka rozhodla 
zkontrolovat utíkající osoby a prověřit důvod, proč se snaží utéct. 
Nikdo z přítomných však nemohl hodnověrně prokázat svou to-

tožnost, naopak se všichni vydávali za někoho jiného, nejčastě-

ji za některého ze svých sourozenců. Strážníci proto předvedli 
všech pět osob na Policii ČR ke zjištění jejich totožnosti. Těmito 
kontrolami zjistili, že se jedná o mladistvé (2006–2008) z Bohu-

mína, Karviné, Bruntálu a z Ondřejova, kteří jsou na útěku z vý-

chovných ústavů. Osoby byly proto předány Policii ČR k dalšímu 
opatření. 

Návrat domů se mu prodražil 

V neděli 9. července ve 2:26 hodin vyslal strážník Městské poli-
cie Orlová sloužící jako obsluha kamerového systému (KMS) hlíd-

ku do Orlové-Lutyně na zastávku Střed, kde na monitoru spatřil 
muže, který vylezl na označník autobusové zastávky. Muž dle zá-

znamu šel po ulici Masarykova třída ještě s dalším mužem a oba 
se již při chůzi po chodníku chovali značně uvolněně. Vyslaná 

hlídka dvojici mladíků zastavila asi padesát metrů od uvedené 
zastávky a poté se společně s nimi přesunula zpět k zastávce, 
kde je konfrontovala se zaznamenaným jednáním na kamerách. 
Jednalo se o občany z Orlové (1993, 1999), přičemž mladší z obou 
mladíků se k jednání přiznal. Vzhledem k tomu, že při jeho zábavě 
na zastávce vznikla škoda na majetku, která byla vyčíslena na 
1 800 korun, bylo jeho jednání oznámeno k vyřešení ke správnímu 
orgánu města Orlové.

Nechte si označit majetek  
syntetickou DNA

Městská policie Orlová bude i v letošním roce značit kola a kom-

penzační pomůcky syntetickou DNA, což v případě krádeže 
usnadňuje jejich znovunalezení.

Značení bude probíhat o těchto víkendech:
• 5. a 6. srpna 2023
• 12. a 13. srpna 2023

Zájemci se mohou objednávat u pana Pavla Černouška na  
e-mailu pavel.cernousek@muor.cz, nebo na tel. 596 511 512 
a 596 524 059. Značení probíhá v areálu služebny Městské poli-
cie Orlová, ul. Polní čp. 973, Orlová-Lutyně. Značí se v 15minuto-

vých intervalech, s sebou si vezměte občanský průkaz a doklady 

od kola, pokud je máte. �  MěP Orlová

Aktuality od Městské policie Orlová

Organizace Aktivní život od A do Z, z.s. zahájila 1. května 2023 
projekt financovaný z Evropské unie (Evropského sociálního 
fondu) a státního rozpočtu s názvem Nová příležitost pro ro-

diče. Projekt, který je určen pro nezaměstnané (či neaktivní) 
osoby pečující o dítě do 15 let věku, pomáhá účastníkům zvý-

šit konkurenceschopnost a uplatnit se na trhu práce. Všechny 
projektové aktivity (Motivační aktivity, Poradenská činnost, Po-

čítačová gramotnost, Rekvalifikační kurzy, Odborné praxe aj.) 
jsou bezplatné a probíhají ve městech Karviná, Havířov a Orlo-

vá. Do projektu je možné se přihlásit. Bližší informace získáte 
na tel. 739 727 197 nebo e-mailu sikora@aktivnizivotaz.cz.  

Radek Sikora, 

ředitel organizace

NOVÁ PŘÍLEŽITOST  
PRO RODIČE
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   Letošní prázdniny jsme tradičně zahájili lezeckým táborem, 
tentokrát na Slnečných skalách na Slovensku nedaleko Žiliny. 
Jak název skal napovídá, bylo po celý týden teplé a slunečné 
počasí, zastihly nás jen dvě krátké bouřky.

Většinu dní jsme strávili lezením. Skály byly kousek od kem-

pu, a tak se k nim dalo pohodlně dojít v cuklích. Postupně jsme 
navštívili Hornou slnečnou stenu, Hadiu vežu, Blanku, Lietačky, 
Zbojnickou vežu a Porubské steny. Všude na nás čekaly jak snad-

né, tak i náročnější cesty.

Když bylo zapotřebí dát si od lezení pauzu, zaplnili jsme volný 
čas turistikou. V úterý 4. července jsme se vypravili do Rajec-

kých Teplic. Trasa měřila okolo osmnácti kilometrů a kvůli ved-

ru a prudkým kopcům byla pro většinu z nás dost vyčerpávající. 
U zmrzlinového stánku však všichni nabrali nové síly a zpět do 
kempu jsme dorazili v dobré náladě.

Ve čtvrtek 6. července jsme se kvůli bouřce předchozí večer 
na skály nedostali. Proto jsme uskutečnili další turistický výlet, 
tentokrát do nedalekých Súľovských skal. Cestou na nás čeka-

la zřícenina hradu, kopce, žebříky a spousta krásných výhledů, 
a i přes to, že jsme na skály nemohli vylézt, výlet jsme si užili.

A to jsme ještě nevěděli, že nás večer čeká bojovka. Byli jsme 
rozděleni do pěti dvojic, ve kterých jsme plnili úkoly, např. uzlová-

ní, prusíkování, práce s buzolou a dalekohledem, střílení z praku 

a chůze po slackline.  Po splnění všech úkolů jsme ze slov zís-

kaných na jednotlivých stanovištích poskládali větu, která nám 
prozradila polohu pokladu.

Celkově se tábor velmi vydařil. Všichni jsme přijeli domů unave-

ní, ale se spoustou nových zážitků a zkušeností. Už se moc těší-
me na příští rok. �  

Evík, 16 let

členka Horolezeckého klubu Gymnázia Orlová

Orlovští horolezci vyrazili na Slovensko
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Od 10. do 14. července probíhal v našem sportovním areálu 
třetí ročník Širokempu, který je zaměřený především na fotbal 
a fotbalové dovednosti. Děti se zde pod vedením zkušených tre-

nérů zlepšují a učí nové věci, které jim pomůžou v následující 
sezóně a ve fotbalové kariéře růst. 

Letošní ročník přinesl velký úspěch, co se týče sportovního pro-

gramu pro naše malé účastníky. Profesionální tréninky doplněné 
zábavnými týmovými hrami pomohli nejen posunout hráče vpřed, 
ale také vybudovat parádní kolektiv. Malí fotbalisté neběhali ce-

lou dobu jen s míčem u nohy, ale také si vyzkoušeli krytý bazén, 
provizorní domácí kino nebo se vydali na pořádný dobrodružný 
výlet na Prašivou. Ve čtvrtek na děti čekala večerní bojovka, kde 
ukázaly nejen svoji odvahu, ale také sílu své „mozkovny“ při ře-

šení logických hádanek v napjatém nočním závodě. Na závěr 
kempu si děti mohly prohlédnout hasičskou výbavu a vyzkoušet 
si první pomoc s Českým červeným křížem. Širokemp zakončilo 
vyhlašování nejlepších fotbalistů a fotbalistek. Nehodnotil se je-

nom um na hřišti, ale také čistotnost a pořádek ve stanu, práce 
v kolektivu a přístup k daným úkolům.

Hlavní trenér Miloš Široký hodnotí letošní ročník: „Širokemp je 
již bohužel za námi, ale rád vás uvedu v děj. Již tradičně stavíme 
stany den předem, ať se první den můžeme zaměřit na prezenci, 

seznámení, trénink a dodržet harmonogram. Zúčastnilo se  
44 hráčů a hráček. Můj realizační tým se skládal ze sedmi trené-

rů a jednoho zdravotníka. Děti byly rozděleny do pěti věkových 
skupin. Tréninkový plán byl náročný a na dětech byla vidět po-

stupná únava. Vznikla zase a opět skvělá parta a loučení bylo 
těžké. Každý ročník je pro nás originálem a stále s kvalitnějším 
programem a realizačním týmem. Pro nás je nejdůležitější, 
že děti odcházejí nadšené a odnášejí si mnoho zážitků. Děkuji 
všem, kteří pomáhali na této jedinečné akci, a doufám v realiza-

ci dalšího, již IV. ročníku ŠIROKEMP 2024.“ �  (MSK)

Hráč MSK Orlová Tomáš Puzder vybojoval s českou 
reprezentací na Mistrovství světa v hokejbale ZLATO.  
Tomášovi patří velká gratulace. Turnaj se odehrál na do-
mácí půdě v Liberci. Česká reprezentace ve finále porazila  
Kanadu West 2:1. � (MSK)

AKTUALITY Z MĚSTSKÉHO SPORTOVNÍHO KLUBU ORLOVÁ 

MSK má mistra světa v hokejbale  
do 16 let

ŠIROKEMP sklidil opět velký úspěch
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O tom, jak rychle ten čas letí, nás přesvědčila jarní část fot-

balové sezóny. Ještě máme v čerstvé paměti zahajovací duel na 
umělce proti Řepišti a náhle tu byl závěrečný zápas v Bolaticích 
(2:6). Ale teď pěkně popořadě.

Do jarní sezóny jsme vstoupili bez druhého gólmana Kuly 
a Hrušky, kteří odešli do Polska. Kariéru končili po několika ope-

racích Honza Vybíral, Martin Papuga, Honza Hanusek, Adam 
Malík, Kadlíček s operovaným kolenem chtěl restartnout kariéru 
na Žofince, domů se vrátil zapůjčený Kvapil a na misi v Mali byl 
ještě Honza Nowinski.

Ještě že v Orlové funguje mládežnický fotbal a trenéři dorostu 
mohou v každé chvíli dodat do mužského celku hráče, kteří ne-

zklamou! Během této sezóny kádrem družstva mužů prošlo cel-
kem šest kluků z dorostu a je třeba říct, že nejenže nezklamali, 
ale jejich výkon byl ve většině zápasů přínosem.

Navíc hned v prvním jarním zápase se těžce zranil kapitán, srd-

cař a pilíř zadních řad Tomáš Věčorek, a bylo zle. Dalších šest 
zápasů, jen tři body a skóre 8:17 bylo hrozivé. Nejvíce ale bolely 
domácí ztráty a ty byly ze šesti utkání čtyři! 

Zlomem v jarní sezóně byl asi zápas s adeptem na postup Vrati-
movem, kde jsme o tři body přišli neproměněnou penaltou v po-

slední minutě. Od tohoto zápasu jsme již hráli asi to, co po nás 

orlovská fanouškovská veřejnost očekávala. Doma jsme neztra-

tili ani bod a venku jsme neuspěli jen v Polomi. Výsledné 7. místo 

bereme vzhledem k podmínkám a nestabilnímu hráčskému kád-

ru jako veliký úspěch.

Teď trochu statistiky:
Nejlepší střelci: Renta 25, Jatagandzidis 23, Zach 7
Nejvíce minut odehráli: Buchvaldek 2543 a Buček 2535
Nejvíce trestaným hráčem byl jako tradičně Dominik Renta 

s 12 žlutými a jednou červenou kartou a hned za ním je David  
Jatagandzidis (10/1), který se však rozhodl Orlovou opustit a jde 
za lepšími podmínkami do Stonavy. �  

 Roman Owczarzy,
 místopředseda FK Slavia Orlová

Před chvílí jste četli, že mužům významně pomohli 
hráči z dorostu. Sám dorost odehrál opětovně fan-
tastickou sezónu. Od prvních zápasů se pohybo-
val na špici soutěže a pouze nepřízeň rozhodčího 
v klíčovém zápase s Benešovem (3:3) jej připravila 
o vítězství v krajské soutěži. Jenže kluci si vše vy-
nahradili v okresním poháru, kde bravurně postou-
pili až do finále a zde natrefili na soka z vyššího 
levelu! Družstvo Horní Suché do posledního kola 
válčilo o post vítěze Krajského přeboru. Konečné 
třetí místo bylo pro ně určitě zklamáním a chtěli 
se vytáhnout v poháru. Jenže trefili na perfektně 
připravené kluky z Orlové, kteří je vlastně nepustili 
k ničemu. Po celý zápas byli lepším týmem, a díky 
hattricku Kuby Molocha a krásné hlavičce Michala 
Grochola vyhráli, a to ještě Patrik Herman zahodil 
penaltu. Práce trenérů Ondry Matušíka a Franty 
Pejchala je znát a bylo by nefér vychvalovat jen 
některé hráče. O celkový úspěch se podělil celý 
tým: Jakub Dorňák a Daniel Ligocký, Niki Fleszas 
v brance, zadní řady střežili Honza Navrátil (nejví-
ce odehraných minut), Pavel Klus, Michal Grochol, 
Alan Pochopeň, Víťa Czaicki, Dominik Babečka. 
Ve středu pole operovali Danek Slowik, Marek 
Korta, Patrik Herman, Šimon Dzuba, Maicon Me-
sina, Šimon Cigánek, Franta Pejchal, Lukáš Snítíl, 
David Kellner a David Tlolka. V útoku se rvali Kuba 
Motloch (nejvíce nastřílených branek), Kiki Bartoš, 
Danek Vróbel, Enrico Slazyk. � Roman Owczarzy,

 místopředseda FK Slavia Orlová

U starších žáků můžeme konstatovat, že měli velice slušnou sezónu. V tabulce se 
umístili v té lepší polovině, a tak se jako dorostenci probojovali do finále Okresního 
poháru žáků, kdy cestou zdolali několik lépe postavených soupeřů. Ve finále však 
nestačili na čerstvého vítěze kraje MFK Havířov a prohráli 1:8. Trenéři Honza Hanu-
sek a Tomáš Věčorek se mohli spolehnout na tento kádr: v brance Kuba Dorňák 
a Niki Fleszas a dále Mates Bugel, Vojta Stankuš, Vojta Mokroš, Matyáš Pospíchal, 
Jan Svatý, David Kopel, Marek Pytlík, Dominik Hodes, Vojta Vismek, Kuba Lhot-
ský, Dan Slawinski, Patrik Neumann, Martin Oračko, Jan Konya, Adam Zelníček, Dan 
Hruška, Carlos Terol Soler, Tomáš Kubiena, Kuba Adámek, Daniel Danko. I když po-
chválit musíme všechny, nemůžeme přejít kolem jednoho borce, kterého jsem ještě 
nepředstavil – Patrik Pecha, střelec 38 branek (z celkových 53), odehrál nejvíce mi-
nut (1542), ale nasbíral i nejvíce žlutých karet, celkem osm. Byl opravdu oporou týmu 
a doufejme, že jej ještě v příštím roce v dresu Orlové uvidíme!

V klidném středu tabulky se v průběhu celé sezóny pohybovali i svěřenci Tomá-
še Stankuše a Radima Pytlíka – mladší žáci. I oni se neubránili výkyvům formy, ale 
drželi krok s tou lepší polovinou tabulky a slabším nadělovali. Nejlepším střelcem 
byl Kristián Sivák s 12 góly, který k nám nastoupil z Petřvaldu teprve na jaře. O dva 
góly méně vstřelil Šimon Chodura. Nejvíce minut odehrál kapitán celku Vašek Koch. 
Představujeme všechny aktéry bojů o střed tabulky: V brance stál ve většině zápasů 
Dominik Juchelka, občas se střídal s Kristiánem Baiegrem. V poli hrál Vašek Koch, 
Jakub Černý, Filip Čmiel, Šimon Chodura, Kuba Matlák, Danek Strabačka, Tomáš 
Szabo, Radek Pastucha, Danek Strýček, Lukáš Ferko, Jakub Bartoš, Dan Domica, 
Jirka Hašek, Filip Potyš a Kristián Sivák.

Pozorní čtenáři jistě zjistili, že několik jmen se v sestavách týmů prolíná. Ano! Talen-
tovaní jedinci nastupují již za své starší kolegy, a to vše svědčí o skvělé práci s mlá-
deží jednak v MSK Orlová a z toho profitující Slavie! A to vše v areálu z poloviny 
minulého století, neudržovaného, chátrajícího, 50 let bez investic. � Roman Owczarzy,

 místopředseda FK Slavia Orlová

FK SLAVIA UKONČILA JARNÍ ČÁST FOTBALOVÉ SEZÓNY

Dorost je vítězem poháru Žáci se probojovali do finále
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SENIOŘI, VYZVEDNĚTE SI „SOS“ OBÁLKU 
Co je to Seniorská „SOS“ obálka? Je to tiskopis s důležitými zdravotními údaji pro potřeby integrovaného záchranného 

systému – zdravotníků, hasičů a policie v situaci ohrožení zdraví nebo života. Obálku si můžete vyzvednout v Městském infor-

mačním centru Orlová nebo stáhnout on-line na webu. Seniorská obálka se umisťuje vždy na vnitřní stranu vstupních dveří 
do obydlí uživatele nebo na lednici. Integrované složky záchranného sytému jsou o umístění karty informovány a budou ji 
hledat vždy na těchto místech. � (rp)
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SMO, městská akciová společnost Orlová, nabízí k pronájmu 
volné nebytové prostory v budově na ulici Okružní čp. 988 
(naproti Kauflandu) v Orlové-Lutyni. Jedná se o dvě propojené 
kanceláře v 2. nadzemním podlaží o velikosti 36 m2 a 42 m2, 

které jsou částečně vybavené kancelářským nábytkem. 

K dispozici je sociální zařízení na patře, služba vrátnice, mož-

nost využití zasedací místnosti (za poplatek). 

V případě zájmu kontaktujte p. Lenku Erakovič na tel. čísle 
731 650 400, e-mail: erakovic@smo-orlova.cz.

Hledáte vhodné prostory k jednání?
SMO dále nabízí k pronájmu zasedací a školicí místnost 

v sídle společnosti na ulici Okružní čp. 988 v Orlové-Lutyni. 

Místnost s kapacitou pro 12 až 14 osob je vhodná pro pre-

zentace, meetingy, školení apod. Prostor je klimatizovaný.  
K dispozici je dataprojektor, wi-fi připojení, flipchart a rov-

něž lze využít i kuchyňku. Cena pronájmu je 195 Kč/hod. bez  
DPH. V případě zájmu kontaktujte p. Lenku Erakovič na tel. 
čísle 731 650 400, e-mail: erakovic@smo-orlova.cz.

SMO NABÍZÍ K PRONÁJMU KANCELÁŘSKÉ PROSTORY
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SMO, městská akciová společnost Orlová hledá zaměst-

nance na dohodu o provedení práce/dohodu o pracovní 
činnosti v Relax centru Orlová na pracovní pozici

„Plavčík“
Náplň práce: 

 » provádí dozor v bazénové hale;
 » zodpovídá za dodržování návštěvního řádu;
 » poskytuje první pomoc tonoucím a při úrazech   

 návštěvníků.

Požadujeme:
 » min. středoškolské vzdělání; 
 » plaveckou dovednost;
 » uživatelskou znalost práce na PC;
 » zdravotní způsobilost a trestní bezúhonnost;
 » komunikativnost, zodpovědnost, samostatnost;
 » ochotu pracovat v nepřetržitém provozu, soboty,  

 neděle, svátky;
 » osvědčení o kvalifikaci plavčíka výhodou.

Nabízíme:
 » dohodu o provedení práce nebo dohodu o pracovní  

 činnosti;
 » odpovídající mzdové ohodnocení;
 » zajištění kurzu plavčíka;
 » příspěvek na kulturu a sport, příspěvek na stravování  

 formou stravenek;
 » nástup dle dohody.

V případě zájmu zašlete strukturovaný životopis na  
e-mail: pospisilova@smo-orlova.cz. Bližší informace  
o pracovních pozicích: V. Stolarczyková, vedoucí střediska 
KB,  tel. 731 444 515. Bližší informace o zpracování osob-

ních údajů v rámci vyhlášeného výběrového řízení nalez-

nete na webu společnosti. 

SMO, městská akciová společnost Orlová vyhlašuje výbě-

rové řízení na obsazení pracovní pozice pro provoz krytého 
bazénu v Relax centru Orlová

„Strojník – plavčík“
Náplň práce: 

 » zajišťuje bezpečný, bezporuchový a hospodárný   
 provoz veškerého strojního zařízení provozovny;

 » provádí obsluhu tlakových nádob, údržbu a opravy  
 na zařízeních;

 » provádí obsluhu úpravy vody (kontrola, nastavení,  
 kalibrace sond apod.);

 » provádí dozor v bazénové hale;
 » zodpovídá za dodržování návštěvního řádu;
 » poskytuje první pomoc tonoucím a při úrazech   

 návštěvníků.

Požadujeme:
 » SŠ technického směru, maturitní zkouška výhodou;
 » plaveckou dovednost a základní technické   

 dovednosti;
 » uživatelskou znalost práce na PC;
 » zdravotní způsobilost a trestní bezúhonnost;
 » komunikativnost, zodpovědnost, samostatnost;
 » ochotu pracovat v nepřetržitém provozu, soboty,  

 neděle, svátky;
 » praxe v oboru a osvědčení o kvalifikaci plavčíka   

 výhodou.

Nabízíme:
 » hlavní pracovní poměr;
 » odpovídající mzdové ohodnocení a odměny;
 » zajištění kurzu strojníka a plavčíka;
 » vícesměnný provoz;
 » dovolenou 5 týdnů, příspěvek na kulturu a sport,  

 příspěvek na stravování formou stravenek;
 » příspěvek na penzijní a životní pojištění;
 » nástup dle dohody.

NABÍDKA ZAMĚSTNÁNÍ

inzerce
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SPOLEČENSKÁ KRONIKA – VZPOMÍNKY

Dne 10. července 2023 jsme vzpomněli 2. smutné výročí úmrtí naší drahé maminky, paní  
ANNY ŽIŠKOVÉ a dne 28. září vzpomeneme 15. výročí, kdy nás navždy opustil náš milovaný 
tatínek, pan ADOLF ŽIŠKA. S láskou vzpomínají dcery Anna, Věra a Emilie s rodinami.

Naši milí, maminko Jiřinko a tatínku Mirku KOCUROVI,

přestože už je to několik let, co jsme se s vámi naposledy rozloučili, stále pociťujeme v našich 
životech tu velkou ztrátu, to prázdné místo, které nelze nikým nahradit. Je to právě vaše moud-

rost, vlídné slovo u společné kávy, milé pousmání, pohlazení, naše drahá maminko a tatínku,  

co nám tolik chybí. V dnešní ne úplně lehké době často a rádi vzpomínáme s bratrem na léta 
dětství, která jsme s vámi prožili v radosti, porozumění a krásném bezstarostném dětském svě-

tě. Moc vám děkujeme za vaši trpělivost a vše, co jste nás naučili a jak jste nás připravili do 
života. S láskou vzpomínají dcera Eva, bratr Petr, zeť Láďa, vnuk Tomáš a vnučka Jana s rodinou.

Čas plyne, ale vzpomínka v srdci zůstává.

Dne 31. července 2023 vzpomeneme  
2. výročí úmrtí naší drahé maminky, babič-

ky a prababičky, paní IRENY DOMINÍKOVÉ.  
Stále vzpomínají a nikdy nezapomenou syn 
Petr, vnoučata Andrea, Ondra s rodinou,  

Pavel, Aneta s rodinou a Jan s maminkou Janou.

To, že čas rány hojí, je jenom pouhé zdání.  
Stále v srdci je velká bolest a tiché vzpomínání.

Dne 3. srpna 2023 by se dožil 50 let náš  
milovaný syn a bratr BŘETISLAV VAŠEK 

a dne 6. srpna 2023 vzpomeneme 6. smutné 
výročí jeho úmrtí. S láskou a úctou vzpomí-
nají maminka a bratr s rodinou.

To, že se rána zahojí, je jen pouhé zdání,  
v srdci zůstává bolest a vzpomínání.

Dne 3. srpna 2023 vzpomeneme 32. vý-

ročí úmrtí mého manžela, pana KARLA  
KRZYWONĚ z Orlové. S úctou a láskou 

vzpomíná manželka Eva s rodinou.

Dne 7. srpna 2023 uplyne 14 let, kdy nás na-

vždy opustila naše drahá maminka, sestra, 
teta a babička, paní MILUŠE KŘÍŽKOVÁ. 
Kdo jste ji znali, vzpomeňte s námi a uctě-

te její památku tichou vzpomínkou. S lás-

kou a úctou vzpomínají syn Daniel s Táňou  
a malým Dankem.

Dne 1. srpna 2023 vzpomeneme 17. výročí 
úmrtí naší dcery RENÁTY GAVELČÍKOVÉ, 

rozené Mičulkové. Vzpomínají rodiče a sest-

ra Petra.

Čas běží, vzpomínky zůstávají. 

Dne 5. srpna 2023 by se dožil 80 let pan  
JIŘÍ GABZDYL. S láskou vzpomínají manžel-
ka a syn Radim s rodinou.

Dne 2. července 2023 by se dožila 71 let 
paní MARKÉTA SCHIMKOVÁ. Zároveň jsme  
23. července vzpomněli 5. výročí jejího úmr-
tí. Syn Robert, dcera Magda s rodinou, druh 
František.

Dne 27. července 2023 jsme vzpomněli 
1. smutné výročí, kdy nás navždy opustil pan 
OTOKÁR NĚMEC. Vzpomínají manželka  
Jarmila a synové Petr a Tomáš s rodinami.
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SPOLEČENSKÁ KRONIKA – VZPOMÍNKY

Vzpomínku a přání do nebe posílám, neskutečně tady chybíš nám. 
Pro Tebe maminko, babičko, co už svůj věčný sen sníš, mezi anděly své narozeniny oslavíš.

Dne 21. července 2023 by oslavila naše maminka a babička ANNA BAŘINOVÁ své narozeniny. Kdo ji znal,  
prosím, uctěte tichou vzpomínkou. S láskou vzpomínají dcera Mirka s manželem, vnučka Verča s rodinou.

Dne 2. srpna 2023 by oslavil 60 let náš mi-
lovaný manžel, tatínek, bratr, švagr, strý-

ček a kamarád, pan JAROMÍR ŠELONG.  
S láskou a úctou vzpomíná rodina 
a kamarádi.

Rok od roku plyne dál a my nezapomeneme,  
co nám krutý osud vzal.

Nejsmutnějším dnem v našem životě je 
1. srpen 2004, kdy nás náhle opustil můj syn 
a bratr RICHARD BALON. S bolestí stále 
vzpomínáme. Maminka a sestra Lucie.

OPUSTILI NÁSBLAHOPŘÁNÍ

PODĚKOVÁNÍ

HOROSKOP PRO LVA  
NA ČERVENEC

V minulých dnech nás navždy opustili tito spoluobčané:

Vasil Marčišin (85 let, Orlová-Lutyně)
Robert Krmašek (81 let, Orlová-Lutyně)
Jana Machů (80 let, Orlová-Lutyně)
Jiří Pazdera (78 let, Orlová-Lazy)
Břetislav Celta (65 let, Orlová-Lutyně)
František Bonček (85 let, Dětmarovice)
Josef Starostka (91 let, Orlová-Lutyně)
Svatopluk Kubas (70 let, Orlová-Poruba)
MUDr. Václav Chrobák (78 let, Orlová-Lutyně)
Jiří Dulava (86 let, Dětmarovice)

Všem pozůstalým vyslovujeme upřímnou soustrast.  (red)

Dovolte mi touto cestou vyjádřit velké poděkování MUDr.  
MILANU MAČÁKOVI za příkladnou zdravotní péči, který si 
vždy udělal prostor a čas pro vyřešení mých zdravotních potíží 
a nikdy mě neodmítl i mimo plánované vyšetření.

Bez tak skvělých lékařů a sester by život nás seniorů nebyl 
tak plnohodnotný.

Ještě jednou vřelé díky a přeji všem do dalších let mnoho pra-

covních úspěchů a osobní pohody.
 Vděčná pacientka Lydie Honková

Dne 23. července oslavila krásné životní ju-

bileum 90 let paní MARIE RUČKOVÁ z Orlo-

vé-Poruby. Do dalších let jí přeje vše nejlepší 
a hodně zdraví syn Jiří s manželkou Renátou, 
vnuci Lukáš a Lenka s manželem a pravnuci 
Editka, Julinka a Martínek.

    rlovských
Inzerujte v

novinách

Dne 29. července 2023 dovrší nádherné 
životní jubileum naše maminka, babička, 
prababička, tchyně, teta, paní LUDMILA  
FIRDOVÁ. K jejímu životnímu jubileu přejeme 
hlavně hodně zdraví, štěstí a životní pohody. 
Přejí dcera, syn s rodinami.

Milí Lvíčci, váš partner se snaží od vás 
utíkat, ale vy se s tím nechcete smířit 
a tlačíte na pilu. Čím víc se ale snažíte, 
tím je to horší. Nakonec to stejně vzdá-

te a zjistíte, že kolem vás je víc protějš-

ků, kteří by o vás stáli. Vždyť pro jedno 
kvítí slunce nesvítí. V zaměstnání se 
vám daří uplatňovat své postřehy a vůbec celkově se zlep-

šujete. Možná ještě byste měli zapracovat na svém jednání. 
 (red)
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Byl 24. červen 2023. Počasí poněkud chladnější, což vůbec 
nebylo na závadu. V Orlové totiž vyvrcholily oslavy 800 let od 
založení města. Prý se plánovaly několik let, to už tak bývá, 
ale bez plánů bychom nedošli k žádnému cíli.

Od dopoledních hodin se ke mně nesly zvuky z oslav, ale když 
jsem se dostavila na místo konání, byla jsem nadšená ze vše-

ho, co jsem viděla. Naše Orlová žila! Stánky různých organi-
zací, produkce rozličných starých řemesel z plátěných stanů, 
děti se vozily na velbloudovi, na oslíkovi, a mnoho dalších věcí. 
Pak ten úžasný průvod v dobových krojích, vlajkonoši, oprav-

doví zbrojnoši v brnění, garda s obrovskými puškami s bajo-

nety, a to vše doprovázeli bubeníci se svými bubny a bubínky. 
Pak projel voják na krásném pohádkovém bílém koni. No bylo 
se na co dívat. Lidí bylo hodně a zdálo se mi, že mají v očích 
sváteční výraz.

A pak film – no krásné. Mám knihy o Orlové, ale zpracování 
dějin vidět na plátně byl úžasný počin. Výborný nápad a vý-

borný výsledek. Všem, kteří celé roky pracují na zvelebování 
města, patří velký DÍK.

Velmi pěkně je upraveno prostranství, kde se nacházelo  
tržiště a nyní bylo pěkně využité. Mám to tady ráda, tady jsem 
se narodila a líbí se mi tu. �

Znám místo krásné v kraji mém,
kde příroda i lidé jsou vstřícní.

Tam ráda se vracívám,
jak poutník žíznivý k pramínku v poušti.

Ten klid a mír se přelévá
do žil mého těla

a smutek, neduhy a tíseň?
Kdeže jsou?

Když vím, že je místo, kde příroda i lidé 
vstřícní jsou.

seniorka M. Z.

OSLAVA VÝROČÍ ORLOVÉ
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PROJEKT OTEVŘENÉ  
CHRÁMY
Až do října každý víkend v otevíracích ho-
dinách je možno kostely v rámci projektu 
„Otevřené chrámy“ navštívit. K dispozici 
je průvodce připravený poskytnout výklad  
k danému kostelu. Římskokatolický kostel 
Orlová (So, Ne 13–19 hodin) | Evangelický 
kostel Orlová (So, Ne 13–18 hodin). Více in-
formací na webu www.otevrenechramy.cz.

ORLOVÁ NA FEST
KOBLÍŽCI | JAMARON | PEKAŘ | CIVILNÍ 
OBRANA | MORČATA NA ÚTĚKU
Vstupné 150 Kč / děti do 10 let, ZTP  
a senioři nad 70 let zdarma. Již v před-
prodeji na recepci DKMO a on-line na  
www.SMSTICKET.cz. Akce se koná za kaž-
dého počasí. Orlová-Lutyně, Areál letního 
kina, tel.: 596 511 661, www.dkorlova.cz.

SETKÁNÍ PISÁLKŮ
Sraz orlovských pisálků všech věkových 
kategorií. Setkání povede autorka Hana 
Kavalová. Vstupné zdarma, Orlová-Lutyně, 
Městská knihovna, přednáškový sál, tel. 
596 522 449, www.knihovna-orlova.cz.

TRAVESTI SHOW –  
TECHTLE MECHTLE „DOKUD 
NÁS SMRT NEROZDĚLÍ“
Vstupné 440 Kč v předprodeji / 480 Kč  
v den konání akce. Již v předprodeji na re-
cepci DKMO a on-line na www.dkorlova.cz,  
Orlová-Lutyně, DKMO, divadelní sál, tel. 
596 511 661.

PRÁZDNINOVÁ SOUTĚŽ  
K 800 LETŮM ORLOVÉ
Odpovězte správně na všechny otázky  
o našem městě, vyluštěte křížovku a na-
kreslete obrázek. Poměřte své síly s ostat-
ními. Vyhodnocení proběhne 4. září a tři 
vylosovaní získají ceny. Všichni zúčastnění 
obdrží drobnou odměnu. Kvíz k vyzvednu-
tí v oddělení pro děti a mládež městské 
knihovny. Orlová-Lutyně, Městská knihov-
na, oddělení pro děti a mládež, tel. 596 
522 449, www.knihovna-orlova.cz.

FESTIVAL | SAM 24. ročník 
NOISY POTS | MIREK KEMEL TRIO |  
SAFENAT PANEACH
Hosté: Marek Macák, Hana Pinknerová, 
Lukáš Targosz, Míra a Monika Vodákovi, 
Pete Lupton, Jan Zajíček, Michal Mali-
na a další… Dále semináře, workshopy, 
program pro děti, sportovní aktivity, 
čajovna. Pořádá Benjamin Orlová, z.s., 
Orlová-Město, areál Evangelického 
kostela, tel. 602 356 256, kontaktní 
osoba Joanna Kubica (koordinátorka),  
www.samorlova.cz.

FARMÁŘSKÉ TRHY 

Nabídka čerstvých potravin a produk-
tů českých a regionálních výrobců. 
Ochutnávka zabijačkových specialit 
řeznických mistrů. Prezentace lidové 
tvořivosti a dovedností. Hudební a slov-
ní doprovod moderátora. Pro zákazníky 
soutěž o ceny. Vstupné zdarma, Orlová-
-Lutyně, náměstí 28. října, tel. 596 511  
661, www.dkorlova.cz.

ŠLÁGR NA CESTÁCH 

GABRIELA GOLDOVÁ | FRANTA UHER | 
ŠLÁGR KLUCI | THE JAKTO S KARLEM 
PETERKOU A ZPĚVAČKOU MÁROU | 
VESELÁ TROJKA | ARAMIS | KATEŘINA 
ŠEVIDOVÁ
Vstupné zdarma, Orlová-Lutyně, 
Areál letního kina, tel. 596 511 661,  
www.dkorlova.cz.

FESTIVAL JÍDLA&KÁVY
Orlová-Lutyně, náměstí 28. října, tel. 596 
511 661, www.dkorlova.cz.

KONCERT MARTINY JANKOVÉ 
Orlová-Lutyně, DKMO, divadelní sál, tel. 
596 511 661, www.dkorlova.cz.

ROCKTHERAPY  
METAL FACTORY | 100 NA 100 | WITCH 
HAMMER | GATE CRASHER | AHARD | 
KREYSON MEMORIAL | MOTORBAND
Doprovodný program pro děti, stánkový 
prodej. Vstupné 200 Kč / na místě 300 Kč 
/ZTP zdarma / děti do 120 cm výšky zdar-
ma. Již v předprodeji na recepci DKMO  
a on-line na www.dkorlova.cz. Orlová-Lu-
tyně, Areál letního kina, tel. 596 511 661.
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KALENDÁRIUM AKCÍ V LÉTĚ 2023

PŘIPRAVUJEME

Milí Orlováci, dovolte mi přiblížit vám několik skvělých kultur-

ních událostí, které se budou konat v srpnu v Orlové.

Koncert kapely Noisy Pots
Co se stane, když si profi hudebníci přiberou ke svým nástro-

jům sadu hrnců nebo buben z pračky? Kapela Noisy Pots na-

bízí nevšední kombinaci prvků elektronické taneční hudby 
a originálních perkusí, a také podívanou, která zaujme. Září na 
jazzových festivalech, vystupovali v Londýně, v Indii a ve čtvrtek  
10. srpna ve 20 hodin je můžete zažít v Orlové. www.noisypots.com

Promítání filmu o staré Karviné a beseda s režiséry
Znáte příběh staré Karviné? V dokumentárním snímku jej zpra-

covali režiséři Monika a Míra Vodákovi. Jak se k tématu dostali 
a co je na příběhu nejvíce zaujalo? Pronikněte do historie dras-

ticky se měnícího okolního světa. Využijte možnost popovídat si 
s režiséry. Srdečně zveme na besedu a promítání filmu v pátek 
11. srpna v 14:30 hodin.

Beseda s ilustrátorem, karikaturistou a hudebníkem 
Miroslavem Kemelem 
Další zajímavou osobností je Miroslav Kemel, muž mnoha ta-

lentů a mnoha tváří. Jako Mirek Kemel tvoří poetické a hlou-

bavé písně dotýkající se lidského nitra. Na druhou stranu jako 
Miroslav Kemel tvoří kreslené vtipy dívající se na okolní svět 
s nadhledem. Na povídání s ním se můžete těšit během odpo-

lední besedy v pátek 11. srpna v 16 hodin. Mirek Kemel vystupu-

je sólově i v různých hudebních sestavách, v Orlové jej uslyšíte 
hrát a zpívat na koncertu kapely Mirek Kemel Trio, opět v pátek  
11. srpna ve 20 hodin. www.mirekkemel.cz

Autorské čtení Hany Pinknerové
Hana Pinknerová píše knížky, blog, provozuje knihkupectví, 

zpívá v křesťanské hudební skupině. Každé setkání s ní a její 
tvorbou je krásným zážitkem. Vydala přes 30 titulů, mezi jinými 
sbírku fejetonů „Hořká čokoláda“ nebo „Jedno potěšení týdně“. 
Letos opět přiveze svoje nové knihy, které nám chce představit. 
V sobotu 12. srpna ve 14:30 hodin zveme na její autorské čtení, 
které hudebně dokreslí kytarista a její manžel Ota Pinkner.

Koncert kapely Safenat Paneach
Tato plzeňská kapela hraje pořádně nahlas alternativní rock, 

v jejich tvorbě nalezneme také zhudebněné básně Jana Ská-

cela nebo Ivana Martina Jirouse. Letos vydala nové album IV 
a představí na koncertu nové písně. Člen kapely Petr Wagner 
mezi jinými moderuje pořad na Radiu Wave s názvem Hergot! 
Hudební pódium bude jejich v sobotu 12. srpna od 20 hodin.

Všechny výše zmíněné události se budou konat v Orlové 1  
v areále u evangelického kostela SCEAV v rámci festivalu SAM. 
Akce proběhne ve dnech 10.–13. srpna s názvem „SAMo sebou“. 
SAM je festival plný inspirace pro tělo, duši i ducha. V progra-

mu jsou připraveny semináře, workshopy, koncerty, besedy, 
bohoslužby a aktivity pro děti, příjemné posezení nabízí polní 
čajovna. Zveme dospělé, mladé i rodiny s dětmi. 

Pro více informací klikněte na adresu www.samorlova.cz,  

fb.com/samorlova nebo instagram.com/sam_orlova. Přijmě-

te pozvání a přijďte si v srpnu vychutnat nevšední kulturní  
zážitky živě. �

 Joanna Kubica

LETNÍ KULTURNÍ TIPY V ORLOVÉ




